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РУССКИЙ ЯЗЫК

	 1. Укажите слово, в котором больше букв, чем звуков.

A) Молотьба.

B) Мороз.

C) Холод.

D) Сказки.

E) Дуб. 

	 2. Укажите форму слова водить.

A) Водяной.

B) Водитель.

C) Подводник.

D) Водянистый.

E) Водит. 

	 3. Буква с пропущена в слове 

A) во…носить.

B) во…прянуть.

C) и…живать.

D) бе…дарное. 

E) во…вращать. 

	 4. Укажите слово с гласной и после приставки.

A) Без…дейный.

B) Без…нициативный.

C) Сверх…ндустриализация.

D) Раз…скать.

E) Без…мянный. 

	 5. Укажите прилагательное, в суффиксе которого пишется о.

A) Реч...вой.

B) Изразц...вый.

C) Ключ...вой.

D) Молодц…ватый.

E) Плеч...вой. 

	 6. Слова, одинаковые по звучанию и написанию, но разные по значению, – это 

A) антонимы.

B) неологизмы.

C) омонимы.

D) диалектизмы.

E) синонимы. 

	 7. Укажите словосочетание, в котором прилагательное пишется с суффиксом -К-.

A) Кавказ…ие горы.

B) Комендант…ий час.

C) Киргиз…ий писатель.

D) Ткац…ий станок.

E) Офицер…ий мундир. 

	 8. Укажите имя числительное.

A) Пятерня.

B) Пятый.

C) Пятиэтажный.

D) Пятерка.

E) Впятером. 

	 9. Укажите страдательное причастие прошедшего времени.

A) Рокочущий.

B) Качающийся.

C) Несший.

D) Управляемый.

E) Переведенный. 

	10. Укажите предложение с наречием  около.

A) Около семи часов вечера я гулял на бульваре.

B) Остальную часть вечера я провел около Меруерт и досыта наговорился о будущем.

C) Ибрай привязал к кусту коня, лег около, прикрыв от ветра лицо полой волчьей шубы.

D) Кто скорей из нас обежит около моря, тот и бери себе полный оброк.

E) Я постоял около двери, вздохнул и пошел в гостиную. 

	11. Укажите ряд слов с соединительной гласной Е.

A) Газ…бетон, нефт…провод, солнц…пек.

B) Басн…писец, звер…лов, пеш…ход.

C) Пут…шественник, язык…знание, ча…питие.

D) Восьм…гранник, пят…угольник, одиннадцат…метровый.

E) Земл…трясение, кра…ведение, птиц…лов. 

	12. Укажите предложение, в котором личное местоимение употреблено 

для обозначения принадлежности.

A) Все мы с интересом слушали его.

B) Их не в чем было обвинить.

C) Ее в доме все любили.

D) Я его выручил, а он меня выучил.

E) Мы были в восторге от его лекции. 

	13. Деепричастие несовершенного вида есть в предложении

A) Поднявшись на гору, мы увидели изумительную панораму.

B) Остановившись перед елью, я засмотрелся на снегирей, сидевших на ветке.

C) Я сел на скамью и, перегнувшись через перила, поглядел вниз.

D) С громким криком пролетели вороны, нарушив тишину зимнего леса.

E) Снег падал на землю, одевая её лёгким покрывалом. 

	14. Укажите словосочетания, в котором слова связаны по способу управления. 

A) Смело преодолевая, вовремя уехать.

B) Сказки о животных, к дальним берегам.

C) Вовремя уехать, к дальним берегам.

D) Открыть тайну, любовно выращено.

E) Преодолеть препятствие, выращено агрономом. 

	15. Обособленное обстоятельство выражено одиночным деепричастием в предложении

A) Утром в путь она умчалась рано, по лазури весело играя.

B) Порой она сходила меж камней, смеясь неловкости своей.

C) Держа кувшин над головой, грузинка узкою тропой сходила к берегу.

D) Родник между ними из почвы бесплодной, журча, пробивался волною холодной.

E) Белые мохнатые тучки быстро бежали от снеговых гор, обещая грозу. 

	16. Укажите вид придаточного предложения в сложноподчиненном предложении. 

Мы привыкли к мысли, что лучшее впереди.

A) Изъяснительное.

B) Обстоятельственное времени.        

C) Сравнительное.

D) Уступительное.

E) Определительное. 

	17. Укажите бессоюзное сложное предложение со знаком тире.

A) Редел на небе мрак глубокий ложился день на тёмный дол.

B) Назвался груздем полезай в кузов.    

C) Волки ушли в лесные чащобы убралась с поляны лисица оставив на снегу хитро запутанный след.

D) Елка стояла в лесу и её грело ласковое солнце.

E) С беспокойством я выпрыгнул из кибитки и вижу матушка встречает меня с видом глубокого огорчения. 

	18. Укажите знаки препинания в предложении
Жара жарой но еще смертельно хочется спать встали чуть свет а время к обеду.

A) Тире, запятая, запятая.   

B) Запятая, двоеточие, запятая.

C) Запятая, запятая, двоеточие.

D) Запятая, запятая, запятая.

E) Двоеточие, запятая, запятая. 

	19. Укажите, какая характеристика соответствует научному стилю.

A) Абстрактные понятия, условные обозначения, схемы, графики, таблицы.

B) Устойчивые словосочетания, стандартные обороты, неэмоциональность.

C) Страстность, призывность, общедоступность.

D) Лексика бытового содержания, общеупотребительная, нейтральная.

E) Ритм, рифма, интонация. 

	20. Не является фразеологизмом выражение

A) человек с головой.

B) голова варит.

C) голова садовая.

D) попасть под тяжелую руку.

E) подписано – так с плеч долой. 

	21. Укажите раздельное написание наречий.

A) (По)старинке, по(трое), (в)одиночку.

B) (По)очередно, (по)пусту, (по)весеннему.

C) (По)нашему, (по)немецки, (по)пустому.

D) (По)ребячьи, (по)щегольски, (по)хорошему.

E) (По)нарошку, (по)одиночке, (по)полудни. 

	22. Укажите правильное употребление предлога.

A) По окончанию школы он поступил в университет.

B) По прибытию на место мы разбили лагерь.

C) По приезду в город мы посетили музей.

D) Согласно уговору мы с друзьями встретились на берегу реки.

E) По истечению срока командировки он вернулся в родные края. 

	23. Укажите предложение, в котором не ставится тире.

A) Плач, причитание один из древнейших видов народной поэзии.

B) Стыд это внутренний гнев человека на самого себя.

C) Совесть, Благородство и Достоинство вот оно Святое наше воинство.

D) Ученье свет, а неученье тьма.

E) Жизнь не река, она противоречье. 

	24. Представь: их, как зверей, выводят напоказ… Простые предложения в составе данного сложного по структуре грамматической основы являются (в порядке следования)

A) двусоставным и односоставным назывным.

B) односоставным безличным и двусоставным.

C) односоставным определенно-личным и односоставным неопределенно-личным.

D) односоставным безличным и односоставным неопределенно-личным.

E) двусоставным и односоставным неопределённо-личным. 

	25. Укажите количество пропущенных знаков в предложении: 

Влажный ветер постоянный спутник моря валил с ног на обрыве и мы конечно долго не в состоянии были насытиться его мягкой свежестью.

A) Пять.

B) Два.

C) Один.

D) Четыре.

E) Три. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ РУССКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА

	 1. Добавляя к медной руде олово, люди научились производить:

A) никель. 

B) чугун.

C) железо.

D) бронзу. 

E) свинец. 

	 2. Из Жетысу мимо оз.Алаколь в Монголию в XIII в. проследовал:

A) В.Рубрук. 

B) Ибн Баттута. 

C) А.Дженкинсон. 

D) А.Перемышельский.

E) Н.Пржевальский. 

	 3. Джунгарское ханство образовалось в:

A) 1610 г.

B) 1635 г.

C) 1655 г.

D) 1645 г.

E) 1615 г. 

	 4. В период казахско-джунгарских войн казахские степи были охвачены джутом в: 

A) 1723 году

B) 1715 году 

C) 1718 году

D) 1728 году

E) 1710 году    

	 5. Под знаменем Жанкожи батыра в 1857 году сражалось:   

A) 500 человек

B) 1000 человек 

C) 100000 человек 

D) 5000 человек

E) 15000 человек 

	 6. Гениальный кюйши-композитор, классик казахской инструментальной музыки второй половины ХIХ века: 

A) Жаяу Муса.

B) Даулеткерей Шыгайулы.

C) Курмангазы Сагырбайулы. 

D) Ыкылас Дукенулы.

E) Таттимбет Казангапулы. 

	 7. На XV съезде Коммунистической партии был провозглашен(-а,-о):
A) курс на индустриализацию.  

B) завершение построения «развитого социализма».

C) курс на построение коммунизма.

D) победа социализма.

E) курс на коллективизацию. 

	 8. Казахстанец, участник партизанского движения в годы Великой Отечественной войны:

A) С.Луганский.

B) Н.Абдиров.

C) К.Аухадиев.

D) К.Кайсенов.

E) Б.Момыш-улы. 

	 9. Лауреатом Государственной премии СССР в 1949 году стал казахский писатель:

A) С.Муканов.

B) М.Ауэзов.

C) Г.Мустафин.

D) Г.Мусрепов.

E) Е.Бекмаханов. 

	10. 1300 монет III-IV вв. н.э.,  принадлежавшие  кангюям  найдено:

A) Западном Казахстане. 

B) Прииртышье.

C) Семиречье.

D) Присырдарьинском регионе.

E) Центральном Казахстане. 

	11. Титул правителя каракитаев:

A) Хан

B) Каган

C) Ябгу

D) Гурхан

E) Джабгу 

	12. С монголами в Казахстане появились племена:

A) кимаков.

B) даругов. 

C) мангытов. 

D) печенегов. 

E) карлуков. 

	13. Чтобы привлечь исповедующих ислам на свою сторону Эмир Тимур, приказал построить мавзолей:

A) Бабаджа-хатун.

B) Кара хана.

C) Алаша хана.

D) Ахмеда Йасауи. 

E) Тадж Махал. 

	14. Содержание многочисленного поэтического наследия выдающегося литератора XVIII в. Бухар-жырау, в основном: 

A) сентиментально-бытовые.

B) лирические.

C) былинно-сказочные.

D) нравственно-поучительные.

E) историко-философские. 

	15. Ханская власть в Младшем жузе была ликвидирована по:

A) «Уставу об оренбургских киргизах». 

B) «Уставу о сибирских киргизах». 

C) «Положению об управлении Семиреченской областью».

D) «Временному положению об управлении степными областями».

E) «Временным правилам о крестьянских переселениях». 

	16. Трехдневное сражение между войсками Коканда и России произошло вблизи Узунагача в:

A) 1840 г.

B) 1860 г.

C) 1870 г.

D) 1845 г.

E) 1865 г. 

	17. Трагически закончилась в 1916 году для повстанцев Тургайского центра битва:

A) Близ Ак-Булака.

B) При Догал-Урпеке.

C) На реке Чу.

D) Близ Узунагаша.

E) Близ Токмака. 

	18. Алашское движение, ведущее своё начало с 1905 года, вновь активизировалось после:

A) Роспуска Государственной Думы.

B) Разгрома восстания 1916 года. 

C) Октябрьской революции.

D) Февральской революции.

E) Гражданской войны. 

	

	19. Известная в СССР и за его пределами поэма Олжаса Сулейменова «Земля, поклонись Человеку!» была посвящена: 

A) Известному учёному. 

B) Первоцелинникам.

C) Первопроходцам севера.

D) Ударникам коммунистического труда.

E) Первому космонавту. 

	20. С XII века кыпчаки начинают господствовать в:

A) Средней Азии. 

B) Приаралье.

C) Восточном Туркестане. 

D) Мавераннахре. 

E) Жетысу. 

	21. Книга, посвященная знаменитому акыну и кобызисту  средневековья:

A) «Огузнаме»

B) «Тоньюкок»

C) «Кутадгу билик»

D) «Коркыт-Ата»

E) «Жусуп-Злиха» 

	22. Война Шайбанидов, казахов и Могулистана за присырдарьинских города закончилась:

A) победой над всеми участниками войн ойратов.

B) победой казахов. 

C) победой Шайбанидов. 

D) разделом городов между 3-мя государствами. 

E) победой Могулистана. 

	23. По “Положению” 1891 г. генерал-губернатор на территории Казахстана:

A) Избирался местным населением.

B) Был наделен неограниченной властью.

C) Назначал волостных управителей.

D) Назначал аульных старшин.

E) Был подотчетен ханскому совету. 

	24. О несправедливости и бессмысленности Первой мировой войны в газете  “Казах” писал известный общественный деятель:

A) Амангельды Иманов.

B) Ахмет Байтурсынов.

C) Турар Рыскулов.

D) Токаш Бокин.

E) Алихан Бокейханов. 

	25. Декабрьские события 1986 года носили характер:

A) Антисоветский.

B) Экономический.

C) Религиозный.

D) Экстремистский.

E) Демократический. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА

 ЗАВЕРШЕН


МАТЕМАТИКА

	 1. Из молока 3% жирности получили 9 кг масла. Сколько кг. молока было при этом использовано?

A) 25 кг.

B) 400 кг.

C) 350 кг.

D) 300 кг.

E) 325 кг. 

	 2. Освободиться от иррациональности в знаменателе дроби 
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	 3. Рабочий получает зарплату от нормы выработки. В конце месяца он получил 8400 тенге, перевыполнив норму на 20%. Сумма дополнительно начисленных ему денег в этот месяц составила:

A) 1740 тенге

B) 6920 тенге

C) 1400 тенге

D) 1680 тенге

E) 1420 тенге


	 4. Решите систему неравенств: 
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A) [3; 6).

B) (-6; -3].

C) (-(; 6).

D) (3; +().

E) [3; +().

	 5. Решите неравенство: 
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A) (-(; 0,5).

B) (2,5; ().

C) (0; 0,5).

D) (0; 2,5).

E) (0,5; ().

	 6. Найдите значение выражения: 

2 arcsin
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	 7. При каких значениях k и b график функции у= kх + b параллелен графику функции у = 3х - 4.

A) k = 3, b = любое

B) k – любое, b – любое число

C) k = 4, b = 3

D) k = - 3, b = 4

E) k = любое, b = - 4 

	 8. Один из катетов прямоугольного треугольника равен 10 дм, а радиус описанной около этого треугольника окружности равен 13дм. Найдите площадь этого треугольника.

A) 240 дм2.

B) 60 дм2.

C) 120 дм2.

D) 39 дм2.

E) 80 дм2. 

	 9. Вычислить скалярное произведение 
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	10. В каких координатных четвертях лежит график функции f(x) = 2x - 1

A) III и IV.

B) I и IV.

C) I и III.

D) II и III.

E) I и II. 

	11. Решите уравнение: 4x- 10(2x-1 - 24 = 0.

A) 4.

B) -4.

C) 3.

D) 1.

E) 2. 

	12. Найти корень уравнения: [image: image18.wmf]4
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	13. Решить  уравнение: 
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	14. Числовая последовательность 
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	15. Определите промежутки возрастания функции 
[image: image38.wmf]x
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A) (−∞; 0)

B) (0; +∞)

C) (−∞; 1) 
[image: image39.wmf]È

(1; +∞)

D) (−∞; 0) 
[image: image40.wmf]È
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E) (−∞; +∞) 


	16. Напишите уравнение касательной к графику функции 

f(x) = е1+2x - 4x3, в точке х0 = -0,5.

A) у = -1 + х.

B) у = 1 - х.

C) у = 2 - х.

D) у = х + 1.

E) у = 0,5 - х. 

	17. Найдите множество первообразных для функции u(х)= 
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	18. Гипотенуза АВ прямоугольного треугольника АВС лежит в плоскости 
[image: image47.wmf]α

, а плоскость треугольника АВС образует с плоскостью 
[image: image48.wmf]α

 угол в 30°. Найти расстояние от вершины С до плоскости 
[image: image49.wmf]α

, если АС=6 см, ВС=8 см.

A) 2,3 см.

B) 2,1 см.

C) 2,6 см.

D) 2,4 см.

E) 2,7 см. 


	19. Все боковые рёбра пирамиды наклонены к основанию под углом 45°. 

Определите объём пирамиды, если в её основании лежит прямоугольник 

со сторонами  12 см  и  16 см.   

A) 680 
[image: image50.wmf]3

см


B) 600 
[image: image51.wmf]3

см


C) 720 
[image: image52.wmf]3

см


D) 640 
[image: image53.wmf]3

см


E) 700 
[image: image54.wmf]3

см



	20. Упростите выражение: 
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A) -y - x.

B) 3(x - y).

C) -x + y.

D) 
[image: image56.wmf]2

1

(x + y).

E) x - y. 

	21. Решите систему уравнений: 


A) (4; 3); (4; -3)

B) (4; -3); (-3; -3)

C) (4; 3); (1; 5)

D) (3; -3)

E) (3; -3); (4; -4) 


	22. Решите уравнение: 2log4x + log23 = 
[image: image57.wmf]x
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A) 3.

B) 5
[image: image58.wmf]3
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	23. Вычислить: 
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A) 1

B) 2

C) 0

D) -1

E) cos
[image: image62.wmf]7
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	24. Вычислите 
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A) 0,96.

B) 9,6.

C) 0,9.

D) –9,6.

E) –0,96. 


	25. В шар вписана правильная четырёхугольная пирамида, все рёбра которой
равны  12 см. Вычислите радиус шара.  

A) 10
[image: image65.wmf]2

см

B) 9
[image: image66.wmf]2

см

C) 6
[image: image67.wmf]2

см

D) 8
[image: image68.wmf]2

см

E) 4
[image: image69.wmf]2

см

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ МАТЕМАТИКА

 ЗАВЕРШЕН


ФИЗИКА

	 1. Брошенный вверх камень поднялся на высоту 10 м и упал обратно в ту же точку, откуда был брошен. Путь и модуль перемещения камня соответственно

A) 10 м, 0

B) 0, 20 м

C) 10 м, 10 м

D) 20 м, 20 м

E) 20 м, 0

	 2. Принцип действия гидравлической машины основан на

A) законе Паскаля.

B) законе сохранения заряда.

C) законе сохранения импульса.

D) законе Гука.

E) законе сохранения энергии. 

	 3. Телу передано количество теплоты Q и внешние силы совершили над ним работу А'. Изменение внутренней энергии ΔU равно

A) Q.

B) Q+A'.

C) A-Q.

D) Q-A'.

E) A'. 

	 4. Формула для расчета общего сопротивления двух последовательно соединенных резисторов 

A) R =
[image: image70.wmf]1
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	 5. Основными носителями тока в полупроводниках р-типа являются

A) электроны.

B) электроны и дырки.

C) дырки.

D) электроны и ионы.

E) нейтроны. 

	 6. Уравнение гармонических колебаний заряда в колебательном контуре 

A) q =  qm(cos((0t + ().

B) q =  -(0qm(sin((0t + ().

C) q =  
[image: image75.wmf](
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D) q =  xm(cos((0t + ().

E) q =  (m(sin((0t + ().

	 7. В электромеханических индукционных генераторах в электрическую энергию превращается 

A) механическая и внутренняя энергия.

B) внутренняя энергия.

C) энергия химических реакций.

D) ядерная энергия.

E) механическая энергия. 

	 8. Длина волны красного света в воздухе 780 нм. Частоту колебаний такого света (с = 3(108 м/с)

A) ( 5,9(1014 Гц.

B) ( 3,8(1014 Гц.

C) ( 43(1014 Гц.

D) ( 5(1014 Гц.

E) ( 4,3(1014 Гц. 

	 9. Состав ядра элемента 
[image: image76.wmf]Na
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A) 23 протона 11 нейтронов.

B) 23 нейтрона 11 протонов.

C) 12 протонов 11 нейтронов.

D) 10 нейтронов 13 протонов.

E) 12 нейтронов 11 протонов. 

	10. Два тела движутся вдоль одной прямой так, что их уравнения движения имеют вид х = 40 +10t и х = 12 +12t. Время до встречи и координата места встречи соответственно равны

A) 14 с, 40 м.

B) 28 с, 320 м.

C) 14 с, 180 м.

D) 160 с, 14 м.

E) 7 с , 90 м. 

	11. Трактор при пахоте, имея силу тяги 6 кН, двигается со скоростью 1,5 м/с. Мощность трактора

A) 9000 Вт.

B) 90 Вт.

C) 100 кВт.

D) 4 кВт.

E) 400 Вт. 

	12. Тело массой 0,05 кг падает с высоты 10 м с некоторой начальной скоростью. Изменение кинетической энергии за время падения равно (
[image: image77.wmf]2
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A) 0.

B) 100 Дж.

C) 5 Дж.

D) 50 Дж.

E) 10 Дж. 

	13. Согласно упрощенной модели сердца млекопитающего, при каждом сокращении около 10 г крови ускоряются от скорости 0,25 м/с до 0,35 м/с за 0,1 с. Сила, развиваемая сердечной мышцей, равна

A) 0,02 Н.

B) 0,01 Н.

C) 0,04 Н.

D) 0,015 Н.

E) 0,03 Н. 

	14. Если в двух сосудах находятся разные идеальные газы, причем концентрация молекул первого газа в 2 раза меньше концентрации молекул второго (n1 = 
[image: image78.wmf]2

1

n2), а давление первого в 3 раза больше давления второго (p1 = 3p2), то отношение абсолютных температур газов Т1/Т2 равно

A) 1/6.

B) 6.

C) 2/3.

D) 3/2.

E) 3. 

	15. Газ  занимал объем 12,32 л. Его охладили при постоянном давлении на 45 К и его объем стал равен 10,52 л. Первоначальная температура газа была

A) 180 К.

B) 308 К. 

C) 208 К.

D) 320 К.

E) 380 К. 

	16. Температура нагревателя 227 °С. Если за счет 1кило​джоуля теплоты, полученной от нагревателя, двигатель совершает 350 Дж механической работы, то КПД идеального двигателя и температура холодильника

A) 30%; 52ºС. 

B) 35%; 42ºС.

C) 35%; 52ºС.

D) 15%; 52ºС.

E) 35%; 32ºС.  

	17. Если заряд конденсатора 3,2 мКл, а напряжение на обкладках 500 В, то энергия электрического поля конденсатора

A) 0,08 Дж.

B) 800 Дж.

C) 8 Дж.

D) 80 Дж.

E) 0,8 Дж. 

	18. По катушке протекает постоянный ток, создающий магнитное поле. Энергия этого поля равна 0,5 Дж, а магнитный поток через катушку равен 0,1 Вб. Ток, проходящий по катушке, равен

A) 100 А.

B) 1 А.

C) 20 А.

D) 15 А.

E) 10 А. 

	19. Человек, находящийся под водой, слышит звук от источника, находящегося над водой на высоте 14,72 м, через 50 мс после испускания его источником. Глубина, на которой находится человек, равна (
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м

оздухе

звука в  в

340

=

J

;
[image: image80.wmf]с

м

воде

в

звука

1483

  

  

=

J

)

A) 
[image: image81.wmf]»

20 м.

B) 
[image: image82.wmf]»

10 м.

C) 
[image: image83.wmf]»

50 м.

D) 
[image: image84.wmf]»

7 м.

E) 
[image: image85.wmf]»

15 м. 

	20. Скорость тела выражается формулой (=2,5 + 0,2t. Перемещение тела через 20 с от начала движения равно

A) 10 м.

B) 40 м.

C) 50 м.

D) 90 м.

E) 100 м. 

	21. При попадании в ворота хоккейной шайбы массой 120 г, летящей со скоростью 15 м/с, сетка ворот растягивается в направлении движения шайбы на 5 см. Среднее значение силы упругости, возникающей в сетке ворот, 

A) 750 Н.

B) 600 Н.

C) 270 Н.

D) 240 Н.

E) 500 Н. 

	22. Выражение для определения ускорения тела массой m в системе, изображенной на рисунке, при F > mg, имеет вид


[image: image86.wmf] 
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A) 
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D) 
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	23. Заряды 1 мкКл и 10 нКл взаимодействуют в воздухе с силой 9 мН на расстоянии  (
[image: image90.wmf]2
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A) 10 см.

B) 0,1 см.

C) 100 см.

D) 0,01 см.

E) 1 см. 

	24. Положительно заряженный шарик массой m колеблется на нити внутри плоского конденсатора. Силовые линии напряженности направлены вниз. Если поле исчезнет, то период колебаний

A) увеличится.

B) уменьшится.

C) не изменится.

D) сначала уменьшится, потом увеличится.

E) сначала увеличится, потом уменьшится. 

	25. Тренированный глаз, длительно находящийся в темноте, воспринимает свет с длиной волны 500 нм при мощности не менее 2,1(10-17 Вт. Число фотонов, которые попадают ежесекундно на сетчатку глаза
 (h = 6,62(10-34 Дж(с; с = 3(108 м/с)

A) ( 98.

B) ( 200.

C) ( 53.

D) ( 560.

E) ( 85. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ФИЗИКА

 ЗАВЕРШЕН


ХИМИЯ

	 1. Максимальное число электронов на f-подуровне

A) 2

B) 1

C) 14

D) 10

E) 6

	 2. Вещества с ковалентной связью в группе

A) Br2, NaH, MgO, KCl.

B) PH3, N2O5, CaO, BaCl2.

C) H2O, CS2, HІ, PH3.

D) As2S3, AlCl3, O2, N2.

E) HCl, SіH4, K2O, BaBr2. 

	 3. Кислотную среду имеет раствор

A) Хлорид натрия

B) Сульфат калия

C) Карбонат лития

D) Сульфит калия

E) Нитрат меди (II) 

	 4. Водородная связь может образоваться между молекулами:

A) Фтора

B) Хлора

C) Фтороводорода

D) Серы

E) Водорода

	 5. Процесс разложения веществ в результате обменного взаимодействия между молекулами вещества и молекулами воды называется

A) Гидратацией

B) Ассимиляцией

C) Кристаллизацией

D) Диссоциацией

E) Гидролизом

	 6. Массовая доля бора в оксиде бора 

A) 54,3%

B) 31,4%

C) 43,6%

D) 38,4%

E) 44,8 %

	 7. Фосфор – окислитель в химической реакции

A) 4P +5O2 = 2P2O5

B) 4P + 3O2 =2P2O3

C) 2P + 3Ba = Ba3P2

D) 6P + 5KClO3 = 5KCl + 3P2O5

E) 2P + 3Cl2 = 2PCl3

	 8. Кислотность среды увеличивается при электролизе водного раствора соли

A) NaCl

B) BaI2

C) KCl

D) Ba(NO3)2

E) CuSO4

	 9. Оксид алюминия взаимодействует с 

A) N2O

B) H2O 

C) NaOH

D) Cu(OH)2

E) BaSO4

	10. Масса оксида серы (VI) полученного при окислении 16 г диоксида серы кислородом

A) 40 г

B) 80 г 

C) 20 г

D) 16 г

E) 4 г

	11. Скорость реакции увеличится при повышении to на 30° (при температурном коэффициенте 3) в

A) 4 раза

B) 9 раз

C) 27 раз

D) 81раз

E) 16 раз

	12. В результате превращений 

FeS2 
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из 0,25 моль FeS2 получится масса вещества X4 равная 

A) 16 г 

B) 76 г 

C) 12 г 

D) 80 г 

E) 38 г 

	13. При электролизе 58,5 г хлорида натрия в водном растворе на аноде получили газ, который вытесняет бром из бромида калия. Количество вещества брома 

A) 5 моль

B) 2 моль

C) 3 моль

D) 0,5 моль

E) 4 моль

	14. Общее число электронов в молекуле серной кислоты

A) 50

B) 49

C) 98

D) 64

E) 32

	15. Объем (н.у.) сернистого газа, полученного при обжиге 97 кг цинковой обманки, содержащей 50 % сульфида цинка

A) 112 м3

B) 20 м3

C) 11,2 м3

D) 2,8 м3

E) 5,6 м3

	16. Число атомов водорода в  15 г  СН3СООН 

A) 6,02 . 1023

B) 9,6 .1023

C) 1,6 .1024

D) 2,04 . 1024

E) 1,6 . 1023

	17. Масса этанола, полученного из 2,8 м3 этилена (при н.у.), если выход спирта  составляет 80( от теоретического 

A) 8,3 кг

B) 3,8 кг

C) 2,3 кг

D) 7,6 кг

E) 4,6 кг

	18. При спиртовом брожении 4 моль глюкозы выделится углекислый газ объёмом (н.у)

A) 179,2 л

B) 11,2 л

C) 44,8 л

D) 22,4 л

E) 86,9 л 

	19. Сумма всех коэффициентов в уравнении горения полистирола

A) 38

B) 23

C) 36

D) 32

E) 28

	20. Из известняка массой 125 кг, содержащего 20% примесей, получили оксид кальция массой 42 кг. Массовая доля выхода оксида 

A) 35%

B) 75%

C) 100%

D) 20%

E) 25%

	21. Масса тетрахлорметана (выход 70 %), полученного взаимодействием 
11,2 л CH
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 и 56 л хлора (н.у.)

A) 55 г

B) 54 г

C) 50,5 г

D) 53,9 г

E) 54,5 г

	22. Объем этана (при н.у.), который образуется при полном гидрировании ацетилена, полученного при гидратации 4 г карбида кальция, если выход этана составляет 75(, равен

A) 5,05 л

B) 2,05 л

C) 3,05 л

D) 4,05 л

E) 1,05 л

	23. При окислении пропанола оксидом меди (II) получен продукт (с выходом 40%), образующий с аммиачным раствором оксида серебра 43,2 г осадка. Исходная масса спирта равна

A) 30 г

B) 20 г

C) 10 г

D) 60 г

E) 15 г

	24. Объем 60 % -ного метанола  (плотность 0,8 г/см3) необходимый для реакции с 112,5 г аминоуксусной кислотой

A) 100

B) 50

C) 85

D) 90

E) 110

	25. Молекулярная формула спирта, если при взаимодействии 30 г его избытком натрия выделился водород, необходимый для гидрирования 5,6 л (н.у.) этилена 

A) С3Н7ОН           

B) С6Н13ОН         

C) С2Н5ОН    

D) С4Н9ОН   

E) С5Н11ОН 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ХИМИЯ

 ЗАВЕРШЕН


БИОЛОГИЯ

	 1. Наука о живой природе

A) Ботаника.

B) Анатомия.

C) Биология. 

D) Экология.

E) Зоология. 

	 2. Механическая ткань выполняет у растений функцию

A) Проводящую.

B) Образования крахмала в процессе фотосинтеза.

C) Опорную.

D) Образования новых клеток.

E) Запасающую. 

	 3. Защитную функцию выполняет

A) Чашелистик.

B) Завязь.

C) Пыльца.

D) Пестик.

E) Тычинка. 

	 4. Реснички – органы передвижения

A) арцеллы

B) вольвокса

C) хламидомонады

D) инфузории-туфельки

E) эвглены зеленой

	 5. К одноклеточным зеленым водорослям относится

A) спирогира.

B) хлорелла.

C) улотрикс.

D) ламинария.

E) красная водоросль. 

	 6. Соцветие у крестоцветных

A) Кисть

B) Корзинка

C) Щиток

D) Колос

E) Головка

	 7. Элемент, недостаток которого приводит к заболеванию “зоб” 

A) Фтор

B) Кислород

C) Бром

D) Йод

E) Хлор

	 8. Мономеры белка

A) Моносахариды

B) Нуклеотиды

C) Спирты

D) Щелочи

E) Аминокислоты

	 9. Пример идиоадаптации:

A) Колючки кактуса

B) Многоклеточность.

C) Легочное дыхание.

D) Двухкамерное сердце.

E) Внутреннее оплодотворение. 

	10. Видоизмененные корни георгина

A) Корнеплоды.

B) Корни-присоски.

C) Корни-опоры.

D) Воздушные корни.

E) Клубневые корни. 

	11. Признак животных у грибов

A) Подвижность

B) Крахмал

C) Целлюлоза

D) Хитин

E) Клетчатка

	12. Все тело покрыто многочисленными мелкими ресничками у:

A) Арцеллы.

B) Зеленой эвглены.

C) Лучевика.

D) Обыкновенной амебы.

E) Инфузории туфельки. 

	13. Рыба ощущает силу тока воды

A) Органом слуха.

B) Органом зрения.

C) Обонянием.

D) Боковой линией.

E) Органом вкуса. 

	14. Область наилучшего видения на сетчатке

A) Белое пятно

B) Жёлтое пятно

C) Слепое пятно

D) Палочки

E) Колбочки

	15. В скелет плечевого пояса входит

A) Плечевая кость.

B) Предплечье.

C) Ключица.

D) Кисть.

E) Грудина. 

	16. При капиллярном кровотечении надо

A) Наложить жгут

B) Ничего не предпринимать

C) Дать лекарство

D) Наложить шину

E) Обработать рану, наложить давящую повязку

	17. Вещество, в которое превращается крахмал под действием слюны – это

A) Гликоген.

B) Инсулин.

C) Фруктоза.

D) Глюкоза.

E) Аминокислота. 

	18. Питание плода в организме матери происходит с помощью:

A) Плаценты.

B) Матки.

C) Оболочек плода.

D) Маточных труб.

E) Яичников. 

	19. Впервые произвел безматричный синтез полипептидов вне живой клетки

A) Холдейн

B) Фокс

C) Геккель

D) Миллер

E) Опарин

	20. Признак однодольных

A) Корень стержневой

B) Параллельное жилкование

C) 2 семядоли в семени

D) Сетчатое жилкование листьев

E) Перистое  жилкование листьев

	21. Количество кислорода в выдыхаемом воздухе

A) 21 %

B) 50 %

C) 16 %

D) 10 %

E) 5 %

	22. Основная функция углеводов в  клетке

A) Структурная.

B) Двигательная.

C) Каталитическая.

D) Хранение наследственной информации.

E) Транспортная. 

	23. Генотип особи, гетерозиготной только по первой аллели

A) ААВВ

B) ААвв

C) АаВВ

D) АаВв

E) аавв

	24. Совокупность промышленных методов, использующих живые организмы с целью производства различных веществ, называют

A) Биофизикой

B) Генетикой

C) Биотехнологией

D) Цитологией

E) Биохимией

	25. Форма взаимоотношений гриба и водоросли в лишайнике –

A) мутуализм

B) паразитизм

C) комменсализм 

D) конкуренция

E) антибиоз

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ БИОЛОГИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ГЕОГРАФИЯ

	 1. Длина 10меридиана равна:

A) ≈ 100 км.

B) ≈ 180 км.

C) ≈ 120 км.

D) ≈ 111 км.

E) ≈ 60 км. 

	 2. Самое мощное на планете течение

A) Гольфстрим

B) Лабрадорское

C) Куросио

D) Западных ветров

E) Бенгальское

	 3. Чередование природных зон в горах называют:

A) высотной поясностью.

B) климатической зональностью.

C) меридиональной поясностью.

D) широтной поясностью.

E) широтной зональностью. 

	 4. Материк, который был частью Лавразии

A) Австралия

B) Африка

C) Антарктида

D) Южная Америка

E) Евразия

	 5. Антилопы, львы, гепарды, бегемоты водятся в зоне

A) экваториальных лесов.

B) умеренных широт.

C) саванн.

D) тропиков.

E) пустынь. 

	 6. На юго-востоке соседом Казахстана является ...

A) Пакистан.

B) Россия.

C) Афганистан.

D) Китай.

E) Монголия. 

	 7. На затопляемых водой полях выращивают:

A) Рис.

B) Сахарную свеклу.

C) Хлопчатник.

D) Просо.

E) Пшеницу. 

	 8. Влияние географических факторов на внешнюю политику государств называется

A) международной торговлей 

B) геополитикой

C) международным географическим разделением труда

D) иностранной инвестицией

E) международными экономическими отношениями

	 9. Скопление городских  поселений образуют:

A) Мегалополис.

B) Пригород.

C) Агломерацию.

D) Поселение.

E) Регион. 

	10. Самый крупный природный комплекс из перечисленных:

A) Материк.

B) Озеро.

C) Залив.

D) Море.

E) Пустыня. 

	11. Известный казахский ученый - этнограф

A) К.Сатпаев 

B) И. Борщов 

C) Н. Северцов

D) С. Неустроев 

E) Ш. Уалиханов 

	12. Большим Иртышским морем называют водохранилище –

A) Капчагайское.

B) Чардарьинское.

C) Бухтарминское.

D) Братское.

E) Вячеславское . 

	13. Более низкие температуры зимой наблюдаются в:

A) Шымкенте.

B) Актау.

C) Петропавловске.

D) Кызыл-Орде.

E) Алматы. 

	14. Крупнейший левый приток р.Оби.

A) Ишим. 

B) Тобол.

C) Бухтарма.

D) Кучум.

E) Иртыш. 

	15. Заповедник  в Акмолинской области

A) Барсакельмесский

B) Устюртский

C) Маркакольский

D) Наурзумский

E) Кургальджинский

	16. На базе руд Рудного Алтая функционирует свинцово-цинковый комбинат в:

A) Караганде.

B) Актюбинске.

C) Усть-Каменогорске.

D) Семипалатинске.

E) Павлодаре. 

	17. Завод по производству малолитражных (автомобильных) двигателей находится в:

A) Семипалатинске.

B) Актюбинске.

C) Уральске.

D) Костанае.

E) Петропавловске. 

	18. Страна с наиболее развитой химической промышленностью:

A) Франция.

B) Норвегия.

C) Великобритания.

D) Германия.

E) Бельгия. 

	19. Столица США находится в

A) округе Колумбия.

B) шт. Вашингтон.

C) шт. Оклахома.

D) шт. Техас.

E) шт. Мэн. 

	20. Земная ось расположена к плоскости орбиты под углом:

A) 23,5(
B) 33,5(
C) 10(
D) 66,5(
E) 90( 

	21. Самые богатые рыбой районы Мирового океана

A) полярные пояса

B) внутренние моря

C) тропические пояса

D) умеренные пояса

E) экваториальные пояса

	22. Источник ценного лекарственного средства – сантонин:

A) серая полынь

B) цитварная полынь

C) ромашка пустынная

D) селин

E) песчаная полынь 

	23. Показатель уровня затрат на научные исследования и разработки.

A) Эволюция.

B) Электронизация.

C) Наукоемкость.

D) Интенсификация.

E) Индустриализация. 

	24. Самая протяженная сухопутная граница России проходит с 

A) Казахстаном 

B) Грузией

C) Украиной 

D) Белорусией 

E) Финляндией

	25. Страна-монархия, на территории которой находятся горы Атлас:

A) Иордания.

B) Непал.

C) Марокко.

D) Лесото.

E) Бутан. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ГЕОГРАФИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ

	 1. Вход в город Микены защищали фигуры грозных стражей…

A) Крылатых быков.

B) Сфинксов.

C) Крылатых духов.

D) Львиц.

E) Каменных чудовищ. 

	 2. Олимпийские игры продолжались:

A) Три дня.

B) Десять дней.

C) Семь дней.

D) Девять дней.

E) Пять дней. 

	 3. Болгар и сербов в борьбе с господством Османской империи поддерживала:

A) Англия.

B) Франция.

C) Россия.

D) Италия.

E) Германия. 

	 4. Ученый эпохи Возрождения, который изобрел телескоп:

A) Коперник.

B) Галилео Галилей.

C) Готфрид Лейбниц.

D) Исаак Ньютон.

E) Джордано Бруно. 

	 5. Великие географические открытия положили начало:

A) Политике изоляционизма в Европе.

B) Движению антиглобалистов.

C) Экспансии Европы на Востоке.

D) Движению пацифистов.

E) «Холодной войне» между Западом и Востоком. 

	 6. С целью полного контроля над Суэцким каналом, в 1882 г. английское правительство предприняло военную интервенцию в:

A) Ливию.

B) Египет.

C) Иран.

D) Ирак.

E) Тунис. 

	 7. В 1915 году на Западном фронте германская сторона применила химическое оружие близ города:

A) Верден.

B) Мец.

C) Ипр.

D) Седан.

E) Аррас. 

	 8. Процесс обесценивания денег в 1929-1933 гг., проявляющийся в неравномерном и общем повышении цен на товары и услуги:

A) Стагнация

B) Стабилизация

C) Девальвация

D) Модернизация

E) Инфляция

	 9. Отношения между Казахстаном и Турцией поднялись на новый, более высокий уровень после: 

A) Распада СССР.

B) Второй мировой войны.

C) Октябрьской революции.

D) XX съезда КПСС.

E) Азиатского кризиса 1999 г. 

	10. После распада империи Карла Великого на территории его государства в более поздний период появляются три королевства:

A) Австрия, Испания, Португалия.

B) Франция, Германия, Италия.

C) Польша, Италия, Англия.

D) Италия, Испания, Чехия.

E) Англия, Франция, Испания. 

	11. Решающее сражение в ходе Северной войны в России:

A) Битва под Нарвой.

B) Сражение под Полтавой.

C) Битва под Ригой.

D) Битва у деревни “Лесная”.

E) Сражение под Ревелем. 

	12. В XVII – XIX вв. арабские страны были завоеваны:

A) Грецией.

B) Китаем.

C) Турцией.

D) Италией.

E) Россией. 

	13. Сражение при Ватерлоо, в котором Наполеон I был окончательно разгромлен произошло в:

A) 1813 году.

B) 1815 году.

C) 1817 году.

D) 1816 году.

E) 1814 году. 

	14. Первая англо-китайская (опиумная) война началась в:

A) 1839 году.

B) 1843 году.

C) 1840 году.

D) 1842 году.

E) 1841 году. 

	15. На взгляды А.Сукарно, деятеля национально- освободительного движения Индонезии оказало влияние учение: 

A) В.Ленина

B) Л.Троцкого

C) Мао Цзедуна

D) Сунь Ятсена

E) Чан Кайши

	16. Вторая мировая война закончилась:

A) Падением Берлина

B) Полной капитуляцией Германии

C) Ликвидацией военных очагов в Европе

D) Капитуляцией Японии

E) Распадом блока «Берлин-Рим-Токио» 

	17. Важнейшим направлением правительства К. Эттли (Великобритания) в области внешней политики стали «особые отношения» с:

A) Колониями и доминионами.

B) СССР.

C) Францией.

D) США.

E) Германией. 

	18. В ответ на идею «третьего варианта» А. Моро ультраправые избрали:

A) «Центризм».

B) Тактику выжидания.

C) Коллаборационизм.

D) «Исторический компромисс».

E) «Стратегию напряженности». 

	19. Европейское экономическое сообщество  создано в:

A) 1956 г.

B) 1957 г.

C) 1954 г.

D) 1955 г.

E) 1958 г. 

	20. Причиной падения Ассирии явилось государство:

A) Вавилон.

B) Египет.

C) Финикия.

D) Греция.

E) Урарту. 

	21. Период, когда в Англии укрепилась королевская власть и абсолютная монархия.

A) Конец XV – начало XVI вв.

B) Конец XII – начало XIII вв.

C) Конец XIV – начало XV вв.

D) Начало XVI – конец XVI вв.

E) Начало XII – конец XIII вв. 

	22. Поводом к реформации в Германии послужило:

A) Восстание немецких крестьян на юге Германии летом 1524 г.

B) Избрание Т. Мюнцера главой городского совета в Мюльхаузене. 

C) “95 тезисов” Мартина Лютера. 

D) Вормский съезд князей.

E) Принятие восставшими программы “12 статей”.

	23. Левеллеры это:

A) Сторонники движения за установление всеобщего равенства.

B) Английские кальвинисты.

C) Крайние уравнители. Требовали ликвидации частной собственности.

D) Дворянство, связанное с капиталистической системой хозяйства.

E) Форма правления, осуществляемая пожизненным диктатором. 

	24. С середины ХIХ в. народ Алжира боролся против ... колонизаторов:

A) Английских

B) Португальских

C) Германских

D) Голландских

E) Французских

	25. Приход этого президента к власти называют началом республиканского цикла в политической истории США:

A) Ф. Рузвельт.

B) Р. Никсон.

C) Д. Кеннеди.

D) Р. Рейган.

E) Д. Эйзенхауэр. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ЛИТЕРАТУРА 

	 1. В былине «Илья Муромец и Соловей Разбойник» к постоянным эпитетам нельзя отнести

A) куньей шубонькой.

B) буйну голову.

C) стремечку булатному.

D) удаленький дородный добрый молодец.

E) на добра коня. 

	 2. В поэме М.Ю.Лермонтова  «Песня про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова»  героем-антагонистом является:

A) Палач.

B) Калашников.

C) Алена Дмитриевна.

D) Кирибеевич.

E) Иван Грозный. 

	 3. «Тарас Бульба» Н. В. Гоголя – это

A) поэма.

B) рассказ.

C) трагедия.

D) баллада.

E) повесть. 

	 4. Историю крестьянской девушки, умеющей глубоко любить и обманутой своим женихом из высшего общества, рассказал

A) А. Н. Радищев в оде «Вольность».

B) Н. М. Карамзин в повести «Бедная Лиза».

C) М. В. Ломоносов в оде «Разговор с Анакреоном».

D) Г. Р. Державин в стихотворении «Памятник».

E) Д. И. Фонвизин в комедии «Бригадир». 

	 5. Укажите, какое историческое событие описано в повести А.С.Пушкина «Капитанская дочка»

A) Восстание под предводительством Емельяна Пугачева.

B) Крымская война.

C) Восстание декабристов.

D) Отечественная война 1812 г. 

E) Восстание под предводительством Степана Разина. 

	 6. Афоризм «Рожденный ползать – летать не может» из произведения

 М. Горького

A) «Старуха Изергиль».

B) «Коновалов».

C) «Макар Чудра».

D) «Челкаш».

E) «Песня о Соколе». 

	 7. Все персонажи безымянны, но имеют нарицательные номинации (Человек, Мать, Отец, Доктор, Жена Человека, Соседи и т.д.) в произведении Л. Н. Андреева

A) «Жизнь Человека».

B) «Царь Голод».

C) «Иуда Искариот».

D) «Рассказ о семи повешенных».

E) «Анатэма». 

	 8. В романе-антиутопии Е.Замятина «Мы» события происходят в веке

A) XVI.

B) XVII.

C) XVIII.

D) XIX.

E) XX. 

	 9. Автор стихотворений: «Жара», «Догони», «Айналайын» –

A) О.О.Сулейменов.

B) Д.С.Самойлов.

C) И.А.Бродский.

D) Н.А.Заболоцкий.

E) Б.Ш.Окуджава. 

	10. К драматическому роду литературы относится произведение А. С. Пушкина

A) «Цыганы».

B) «Пиковая дама».

C) «Евгений Онегин».

D) «Моцарт и Сальери».

E) «Барышня-крестьянка». 

	11. Укажите средство художественной выразительности:

«В душе моей любовь угасла не совсем»

A) Сравнение

B) Метафора

C) Аллитерация

D) Гипербола

E) Олицетворение 

	12. «Чудесная невеста» – это персонаж

A) Бытовой сказки.

B) Былины.

C) Волшебной сказки.

D) Исторического анекдота.

E) Исторической песни. 

	13. Ягнёнок называет Волка (басня И.А.Крылова «Волк и Ягнёнок»)

A) Милейший.

B) Умнейший.

C) Любезнейший.

D) Добрейший.

E) Светлейший. 

	14. «Месяц гладит камыши

Сквозь сирени шалаши…

Всё – душа, и ни души» – в данных строках И.Северянин использует художественный прием

A) Сравнение.

B) Эпитет.

C) Антитезу.

D) Аллитерацию.

E) Гиперболу. 

	15. Богиней обмана в древнегреческой мифологии является

A) Артемида.

B) Эрида.

C) Афина.

D) Ата.

E) Гестия. 

	16. «Вот так живешь – сорок пять лет уже, – все думаешь: ничего, когда-нибудь буду жить хорошо, легко. А время идет...» – размышляет герой произведения

A) В. М. Шукшина «Космос, нервная система и шмат сала» Наум Евстигнеич.

B) Л. Н. Толстого «После бала» Иван Васильевич.

C) Л. Н. Андреева «Баргамот и Гараська» Иван Акиндиныч.

D) В. Г. Распутина «Уроки французского» Василий Андреевич.

E) В. М. Шукшина «Сапожки» Сергей Духанин. 

	17. «Квадратная голова», «сухие, обтянутые диагоналем ноги», «пустоцветные глаза» – это в рассказе И. П. Шухова «Последняя песня» детали портретной характеристики

A) вахмистра.

B) атамана Анненкова.

C) Афони Крутикова.

D) казака Лукашкина.

E) дурака Вирия. 

	18. Был членом кружка «Зеленая лампа» поэт

A) М. Ю. Лермонтов.

B) А. С. Пушкин.

C) Н. А. Некрасов.

D) М. В. Ломоносов.

E) Г. Р. Державин. 

	19. (Первый памятник неизвестному солдату((А.Турков) – стихотворение

A) Е.Евтушенко «Хотят ли русские войны?».

B) А.Суркова «Бьется в тесной печурке огонь…».

C) А.Т.Твардовского «Я убит подо Ржевом…».

D) К.Симонова «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины…».

E) С.Орлова «Его зарыли в шар земной». 

	20. «…Этот сын мой был мертв и ожил, пропадал и нашелся», – сказал 

A) Отец («Притча о блудном сыне»).

B) Тарас Бульба («Тарас Бульба» Н.В.Гоголя).

C) Приам («Илиада» Гомера).

D) Пелей («Илиада» Гомера).

E) Агамемнон («Илиада» Гомера). 

	21. Укажите, в каком жанре устного народного творчества можно встретить сюжет “Повести о Шемякином суде”:

A) в былине

B) в волшебной сказке

C) в бытовой сказке

D) в мифе

E) в исторической песне

	22. «И всюду страсти роковые,

И от судеб защиты нет» - ключевая  цитата из поэмы А.С.Пушкина

A) «Руслан и Людмила».

B) «Кавказский пленник».

C) «Медный всадник».

D) «Цыганы».

E) «Бахчисарайский фонтан». 

	23. «Степных ветров приливы и отливы», девушки, которые «вплетают в косы кованые денежки», аул, который «день и ночь звенит колоколами юрт», ромашка, которая «растет у межи», – это поэтические образы из стихов казахстанской поэтессы

A) Н. Лушниковой.

B) Т. Мадзигон.

C) Н. Черновой.

D) Л. Степановой.

E) Л. Шашковой. 

	24. В искусстве слова В.Набоков более всего ценил

A) правду жизни.

B) блистательную и «бесполезную игру ума и воображения».

C) удовлетворение потребностей читателя.

D) утверждение своих взглядов, идей.

E) описание красоты бытия. 

	25. Семеном в пьесе А. В. Вампилова «Старший сын» зовут

A) Сильву.

B) Бусыгина.

C) Кудимова.

D) Сарафанова.

E) соседа Сарафанова. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ЛИТЕРАТУРА 

 ЗАВЕРШЕН


АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Выберите слово с первым типом слога:

A) Hour.

B) Member.

C) Must.

D) Girl.

E) Nylon. 

	 2. Буква «i» читается отлично от других в слове.

A) bite

B) six

C) right

D) write

E) five 

	 3. Выберите слово, противоположное по значению: long.

A) High.

B) Low.

C) Sad.

D) Short.

E) Proud. 

	 4. Выберите вопрос, соответствующий по смыслу данному предложению.

Ten past three.

A) How much time?

B) What's the hour?

C) What's the time? 

D) How the time?

E) What hours are they? 

	 5. Выберите правильное слово

She`s got … television.

A) any

B) an

C) –

D) the

E) a

	 6. Выберите правильный вариант чтения даты:
“01/01”

A) The oneth of January.

B) The first January.

C) The first and January.

D) The first of January.

E) The one of January. 

	 7. Выберите нужное местоимение.

I saw this man … but I can't remember where.

A) Some.

B) Something.

C) Someone.

D) Somebody.

E) Somewhere. 

	 8. Выберите правильный вариант:

I thought … there was nothing to worry about.

A) whom

B) that

C) what

D) which

E) whose

	 9. Найдите правильный вариант.

I am afraid … no water in the glass.

A) -.

B) There is.

C) There isn’t.

D) There aren’t.

E) There are. 

	10. Вставьте необходимый предлог в предложении:

The snow turned ... rain.

A) into

B) on

C) after

D) with

E) in

	11. Существительные образуются с помощью суффикса:

A) –ic.

B) –ly.

C) –less.

D) –ness.

E) –y. 

	12. Подберите нужное по смыслу прилагательное или наречие: 

The sun shone as… yesterday as today.

A) earlier

B) fastest

C) more strongly

D) most

E) brightly

	13. Выберите существительное, употребляющееся только с глаголом единственного числа:

A) Trousers.

B) Jeans.

C) Socks.

D) Glasses.

E) News. 

	14. Выберите правильный вариант притяжательной формы существительного:
Astana is this … new capital.

A) Country.

B) Countrys’.

C) Countries.

D) Country’s.

E) Сountries’. 

	15. В данной группе слов глаголом является:

A) Agriculture.

B) Develop.

C) Lecture.

D) Weather.

E) Industry. 

	16. Выберите глагол в форме Present Perfect:

A) Had win.

B) Have win.

C) Has winned.

D) Has won.

E) Has winning. 

	17. Для выражения разрешения используется модальный глагол:

A) To be.

B) Could.

C) Must.

D) May.

E) Ought. 

	18. В данном предложении герундий является:

Travelling is a very pleasant and useful thing.

A) подлежащим.

B) сказуемым.

C) дополнением.

D) определением.

E) обстоятельством. 

	19. Выберите предложение, в котором инфинитив использован в функции подлежащего:

A) This is a good book to read.

B) To know Kazakh well is necessary in this country.

C) They seem to have been reading this book for a long time.

D) I am glad to have spoken to him.

E) Swimming is very useful for our health. 

	20. Составьте сложное слово –thick- 

A) idea. 

B) soup. 

C) fountain. 

D) head. 

E) message. 

	21. Переведите:

Фильм обсуждали в течение часа вчера.

A) The film will have been discussed by one o’clock.

B) They had discussed the film by one o’clock yesterday.

C) The film was being discussed at one o’clock yesterday.

D) They were discussing the film at one o’clock yesterday.

E) The film was being discussed for an hour yesterday. 

	22. Определите, какое предложение сочетается по смыслу с данным высказыванием.

The accident wasn`t his fault.

A) The accident was because of him.

B) He was to blame for the accident.

C) The accident was in his street.

D) He saw that accident.

E) He wasn`t to blame for the accident

	23. Соотнесите данную идиому с ее значением:
To have a sweet tooth.

A) You must insist and say no.

B) You can grow plants.

C) You mustn’t talk.

D) To enjoy eating sweet food.

E) You must be careful what you say. 

	24. Прочитайте текст и выполните задание. 

A king liked to write stories which he thought were very good. 

The people were afraid to criticize them. 

One day he showed some of his stories to a well-known critic, who 

said they were bad. The king got angry with him and sent him to 

prison. 

After some time the king invited the critic to his palace to 

dinner. Again he showed him some of his stories and again asked 

him what he thought of them. The critic said to the king: "Take 

me back to the prison".

Завершите предложение согласно содержания текста. 

The critic ... . 

A) liked the king's stories. 

B) respected the king. 

C) enjoyed reading his stories. 

D) said that the king could write stories. 

E) criticized the king's stories. 

	25. Дополните предложение.

 The House of Representatives in America  has about 435 members elected by popular vote every … years. 

A) three

B) four

C) five

D) six

E) two 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

	 1. Вставьте нужный глагол: 
… du Student? - Nein, ich … noch Schüler.

A) Bin\sind

B) Bist\bin

C) Hast\habe

D) Seid\hat

E) Ist\bin

	 2. Выберите артикль в правильной форме:

Ihre Mutter war … berühmte Schauspielerin.

A) einen 

B) ein

C) eine 

D) einem

E) einer 

	 3. Замените указательное местоимение вопросительным:

Dieses Buch liegt auf dem Schreibtisch.

A) Welche?

B) Welcher?

C) Welchen?

D) Welchem?

E) Welches? 

	 4. Вставьте числительное:

Die BRD hat ... Millionen Einwohner.

A) zweiundachtzig

B) achtundzwanzigste

C) achtzigste

D) zweiundachtzigste

E) achtundzwanzig

	 5. Выберите соответствующий предлог:

Hängen wir das Bild … den Kamin?

A) über

B) aus

C) um

D) zwischen

E) durch 

	 6. Вставьте пропущенное слово:

Der neue Film ist ... als der alte.

A) interessant

B) am interessantesten 

C) interessanten 

D) interessanter 

E) interessantes 

	 7. Найдите предложение с прямым порядком слов.

A) Übersetzen Sie?

B) Geh weg!

C) Dort liegen seine Bücher.

D) Marie liest gut.

E) Was liegt hier? 

	 8. Правильно написано:

A) Karsrue

B) Karsruhe

C) Karlsruhe

D) Karslruhe

E) Karlsrue

	 9. Вставьте нужный по смыслу глагол:

Der Vater ... mit dem Sohn.

A) sagt

B) hilft

C) ruft

D) lobt 

E) spricht

	10. Вставьте глагол:

Sie hat die Kühe auf die Wiese _.

A) getrieben sein 

B) getrieben haben

C) treiben

D) getreiben

E) getrieben

	11. Дополните предложение:

Ich habe ... ein gutes Hotel empfohlen.

A) dem Reisenden

B) des Reisende

C) den Reisende

D) der Reisende

E) der Reisende

	12. Найдите правильную форму Partizip I:

Seine . . .  Augen waren unruhig.

A) gefragendten

B) fragtenden

C) fragenden

D) gefragtetenden

E) fragtetenden

	13. Закончите предложение:

Warum bleibst du im Hotel, . . .  ? 

A) die Sehenswürdigkeiten der Stadt zu besichtigen

B) um die Sehenswürdigkeiten der Stadt zu besichtigen 

C) ohne zu die Sehenswürdigkeiten der Stadt besichtigen

D) statt die Sehenswürdigkeiten der Stadt zu besichtigen

E) um zu die Sehenswürdigkeiten der Stadt besichtigen

	14. Вставьте глагол:

Die Jugendlichen in Deutschland ... nur mit 18 Jahren Auto fahren.

A) dürfen

B) mögen

C) wollen

D) lassen

E) müssen

	15. Выберите правильную форму существительного:

Diese Schule trägt den ... des Helden.

A) Name

B) Namen

C) Namens

D) Nahme

E) Names

	16. Выберите прилагательное с правильным окончанием.

In ihrem … Haus ging alles so wie früher.

A) altem

B) alten

C) alte 

D) altes

E) alter 

	17. Вставьте неопределенно-личное местоимение:
Wenn _ die Antwort weiß, muss _ immer die Hand heben.

A) man/ man

B) es/ es

C) es/ man

D) alle/ alle

E) man/ es

	18. Определите тип придаточного предложения:

Am Morgen fand im Ferienlager ein Sportspiel statt, an dem sich alle Kinder beteiligten.

A) Objektsatz

B) Finalsatz

C) Temporalsatz

D) Kausalsatz

E) Attributsatz

	19. Дополните предложение:

Ich habe 20 Briefe geschrieben, ... immer war die Antwort negativ. 

A) oder

B) sondern 

C) aber

D) sonst 

E) gegen 

	20. Глагол, не соответствующий этому ряду(по трем основным формам глагола):

A) brechen 

B) vergessen

C) spielen

D) singen 

E) erklingen

	21. Употребите пассив:

Der Patient wird vor der Operation _.

A) untersucht sein

B) untersucht

C) sucht unter

D) untersucht haben

E) untersuchen

	22. Вставьте глагол:

... die Schüler, das schlechte Wasser nicht zu trinken!

A) Überreden

B) Überredest

C) Rede über

D) Redet über

E) Überredet

	23. Найдите существительное мужского рода:

A) Gebirge.

B) Gepäck.

C) Gedicht.

D) Gebrauch.

E) Geräusch. 

	24. Образуйте новое прилагательное, подобрав правильно суффикс.

essen-

A) –haft

B) –ig

C) –lich

D) –bar

E) –sam

	25. Найдите верный вариант.

Fast … des Territoriums der BRD ist mit Wäldern bedeckt.

A) 1/3

B) 1/7

C) 1/9

D) 1/2

E) 1/5 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Выберите глагол в Passé immédiat:

Sophie  et  Marie  (faire)  la  connaissance d’un Français.

A) viennent de faire.

B) avaient fait.

C) auront  fait.

D) vont faire.

E) ont  fait. 

	 2. Выберите правильный вариант отрицания:

Je …préfère…ce livre, je n’aime pas lire les romans.

A) N’ / pas 

B) Ne plus / --

C) Ne / --

D) Ne / rien

E) Ne / pas

	 3. Выберите глагол в  пассивной  форме.

A) Le Louvre  est  visité  par  le  public.

B) Le Louvre  est  une  ancienne   résidence  des rois.

C) Le Louvre est  riche  en  statues.

D) Le Louvre  est le  plus  grand  musée de la  France.

E) Le  Louvre  est  un  musée connu  dans  le  monde. 

	 4. Выберите правильный  вариант  возвратного глагола:

Nous allons  … .

A) Se  reposer.

B) Se reposons

C) Nous reposer.

D) Nous  reposons.

E) Vous  reposer. 

	 5. Выберите глагол в Impératif:

… mieux nos  leçons!

A) Apprîmes.

B) Apprendrions.

C) Apprenions.

D) Apprenons.

E) Apprendrons. 

	 6. Употребите соответствующую форму числительного.

Le … juillet c'est la Fête Nationale de la France.

A) quinzième

B) dix - huitième

C) dix - septième

D) quatorze

E) seizième

	 7. Вставьте пропущенную букву:

Néce…saire.

A) I

B) C

C) S

D) A

E) E

	 8. Вставьте нужный предлог:

 La malade est pâle, elle a mal …la tête.

A) Avec

B) De

C) Dans

D) Dès

E) À

	 9. Найдите правильный ответ на вопрос.

Cet homme est un ingénieur et constructeur français. Son premier projet est celui d’un pont pour le chemin de fer. Mais il devient célèbre grâce à la construction d’une tour qui est actuellement le symbole de Paris. Qui 

est-ce?

A) Jacques- Ives Cousteau. 

B) Louis Pasteur.

C) Gustave Eiffel.

D) Rouget de Lisle.

E) Henri Becquerel. 

	10. В каком времени употреблен выделенный глагол:

Il proposa d’écrire 2 pièces.

A) Présent.

B) Imparfait.

C) Passé Simple.

D) Passé Composé.

E) Passé Immédiat. 

	11. Выберите  правильную форму Participe présent.

Elle a vu son ami …au football.

A) Etant joué 

B) Joué

C) Ayant joué

D) Jouant 

E) Jouait

	12. Определите, чем является следующее слово: 

Remarqué. 

A) причастие. 

B) существительное. 

C) глагол. 

D) деепричастие. 

E) наречие. 

	13. Выберите правильный вариант глагола.
S’it fait beau demain, nous ______  à la campagne.

A) allons.

B) irons.

C) serions allés.

D) étions.

E) irions. 

	14. Дополните.

Il aime sa femme. Sa femme l’aime.  Il est …

A) malheureux

B) heureuse

C) triste

D) heureux

E) satisfaite

	15. Выберите подходящий вариант.

Nous achetons ces produits ... magasin.

A) À la.

B) Au.

C) Aux.

D) Des.

E) Du. 

	16. Выберите союз.

Il faut  … l’air soit toujours frais dans la chambre où l’on travaille.

A) pour que.

B) que.

C) avant que.

D) malgré que.

E) afin que. 

	17. Выберите правильный  перевод слова:

Объяснимый.

A) Expliquer.

B) Explicateur.

C) Expliquant.

D) Explication.

E) Explicable. 

	18. Найдите вопрос к подчеркнутым словам.

J’ai passé mes vacances au bord de la mer.

A) Comment?

B) Où?

C) Pourquoi?

D) Quand?

E) Combien? 

	19. Выберите правильный вариант перевода.
Зеленое дерево.

A) Un  vert arbre.

B) Un arbre vert.

C) Une arbre verte.

D) Un arbre verte.

E) Une verte arbre. 

	20. Проспрягайте правильно.

Aller – qu’ils… .

A) Aille.

B) Ailles.

C) Aillent.

D) Allions.

E) Alliez. 

	21. Выберите правильный вариант: 

Nous avons dit à nos amis que nous les (attendre) hier.

A) Attendons.

B) Avons attendu.

C) Attendrons.

D) Attendions.

E) Avions attendus. 

	22. Выберите  правильный  вариант притяжательного местоимения

La  voiture d’Eric  est  en  panne.  Et …..? 

A) La  vôtre. 

B) Le nôtre.

C) le  tien.

D) Le  leur.

E) Le vôtre. 

	23. Выберите  существительное.

A) Viande.

B) Contente.

C) Grande. 

D) Galante.

E) Charmante. 

	24. Найдите правильное предложение.

A) Je n’aime pas de la musique légère.

B) L’enfant n’a pas compris ma question.

C) Mon père est un peintre.

D) J’ai donné une pomme à petit frère.

E) Au marché j’ai acheté trois kilos des pommes de terre. 

	25. Выберите  правильный вариант
Enfin,  la  lampe  rouge au-dessus des  mots “silence” s’éteignit  et ils  entrèrent.  Au centre  du  studio  on  voyait un  décor, éclairé par  projecteur. Les électriciens en  blouse bleue montaient,  descendaient,  couraient à travers la  salle.

Antoine et Jeanne avançaient avec difficultés. Enfin, ils  s’approchèrent du  décor: une  chambre sans  plafond, aux  murs gris, un  bureau…

M.Despagnat se trouvait au  centre  de la  pièce et  regardait  un  cahier.

- Alors, on est prêt? Lumière!

Dans  ce texte  l’action  se  passe

A) Dans  la  pièce.

B) Dans la  centre  électrique.

C) Dans la salle de spectacle.

D) Dans un  studio de film.

E) Dans l’appartement. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Тек ұяң дауыссыз дыбыстар қатарын көрсетіңіз.

A) В, й, к, қ.

B) Р, у, м, ң.

C) Д, у, ц, с.

D) Ц, х, т, п.

E) З, ж, д, г. 

	 2. «Көгершін» сөзіндегі буын санын анықтаңыз.

A) 4.

B) 6.

C) 2.

D) 3.

E) 5. 

	 3. Туынды зат есімді табыңыз. 

A) Тас.

B) Жол.

C) Қойшы.

D) Ұстаз.

E) Әже. 

	 4. Жалпы зат есімді көрсетіңіз. 

A) Өзен.

B) Ботагөз.

C) Рудный.

D) “Қыз Жібек”.

E) Алатау. 

	 5. Негізгі сын есімді табыңыз.

A) Судай.

B) Қызыл.

C) Қалалық.

D) Білімсіз.

E) Жазғы. 

	 6. Сұрау есімдіктерін көрсетіңіз.

A) Анау, мынау.

B) Ешкім, ештене.

C) Ешқашан, ешбір.

D) Кім, не.

E) Олар, сендер. 

	 7. Қыстырма сөзді табыңыз.

A) Алақай, мен бүгін үздік баға алдым!

B) Біріншіден, мен бүгін театрға барамын.

C) Асан, қуырдақ жейсіз бе?

D) Күн жел.

E) Отағасы, қай жақтансыз? 

	 8. Төл сөзді сөйлемді белгілеңіз.

A) “Келешек – өткен тарихты қорғау”, - дейді Олжас Сүлейменов.

B) Әй дер әже, қой дер қожа жоқ.

C) Балалардың соңғы ермегі–“Ақсүйек”, “Соқыр теке”.

D) Сауатты болу дегеніміз - дұрыс жазып, дұрыс сөйлеу.

E) Сен дегенде сөз бар ма? 

	 9. Дина Нұрпейісованың ұстазын белгілеңіз.

A) Мұқан.

B) Қазанғап.

C) Құрманғазы.

D) Әміре.

E) Дәулеткерей. 

	10. «Қоян жүрек» фразеологизмінің антонимін табыңыз.

A) Қорқақ.

B) Әлсіз.

C) Салмақты.

D) Күшті.

E) Батыр. 

	11. Қатаң дауыссыз дыбысқа жатпайтын қатарды көрсетіңіз.

A) Һ, ц, с.

B) П, ф, к. 

C) Р, л, й.

D) Ч, х, щ.

E) Т, с, ш. 

	12. Үндестік заңына бағынбайтын қосымшаларды көрсетіңіз.

A) -мен,-бен.

B) -ға, -ге.

C) -інші,-нші.

D) -тан,-тен.

E) -лар,-лер. 

	13. Негізгі түбірден тұратын сөзді анықтаңыз.           

A) Кезекші.  

B) Күзгі.

C) Суретші.

D) Бас.   

E) Бұлтты.   

	14. Сан есімді сөз тіркесін табыңыз.

A) Алтын сағат.

B) Күміс қасық.

C) Екі жолдас.

D) Жібек жолы.

E) Ағаш күрек. 

	15. Не істеді? сұрағына жауап беретін етістікті анықтаңыз.

A) Жазады.

B) Оқыды.

C) Барамын.

D) Отырмын.

E) Жаздық. 

	16. Күшейткіш демеулік шылауын табыңыз.

A) па

B) -мыс

C) ғой 

D) -шық

E) -ай 

	17. Анықтауыштың сұрақтарын көрсетіңіз.

A) Кімге? Неге?

B) Қашан? Қайда?

C) Кімнен? Неден?

D) Кімнің? Ненің?

E) Кім үшін? Не үшін? 

	18. Одағайдан кейін қойылатын тыныс белгісін табыңыз.

Ой тісім ауырып тұр.

A) Леп белгісі.

B) Нүкте.

C) Үтір.

D) Нүкте-үтір.

E) Сұрау белгісі. 

	19. «Қазaқтың Швейцариясы» атанған өлкені анықтаңыз.

A) Марқакөл.

B) Баянауыл.

C) Алатау.

D) Қарқаралы.

E) Көкшетау. 

	20. Достық туралы мақалды табыңыз.

A) Отан оттан да ыстық.

B) Бейнетсіз рахат жоқ.

C) Ырыс алды - ынтымақ.

D) Ынтымақ болмай іс оңбас.

E) Досы көппен сыйлас, досы азбен сырлас. 

	21. «Бетінен оты шығу» фразеологизмінің синонимін табыңыз.

A) Ұялу.

B) Қорқақ.

C) Жоғалу.

D) Жылдам.

E) Тез. 

	22. Дауыстылардың  ерін қатысына қарай бөліну түрлерін белгілеңіз.

A) Шұғыл, ызың.

B) Ашық, қысаң.

C) Жуан, жіңішке.

D) Тіл алды, тіл арты.

E) Еріндік, езулік. 

	23.  Барыс септігіндегі  сөзді табыңыз.

A) Әпкем.

B) Ағасы.

C) Атамның.

D) Туыстар.

E) Анама. 

	24. Шартты бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлемді табыңыз.

A) Олар Асанды күтпестен, ертемен жолға шығып кетті.

B) Не ексең, соны орасың.

C) Жанат хатты төрт-бес рет оқып шықты.

D) Тәуелсіздікті анаңдай ардақта, балаңдай мәпеле.

E) Күн жылы болғандықтан, біз серуенге шықтық. 

	25. Жұмбақтың шешуін табыңыз.

Білімнің жолбасшысы, шәкірттің қолбасшысы.

A) Ұстаз.

B) Сынып.

C) Дәрігер.

D) Сатушы.

E) Асхана. 
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